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TALENT MANAGER – ПЕРСПЕКТИВНА ПРОФЕСІЯ У СФЕРІ 
УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ КОМПАНІЙ 
 

Сферу управління персоналом порівняно з технічними або технологічним 
процесами всередині підприємства, можна було б вважати відносно стабільною, 
так як за весь період існування даного виду діяльності зміни об’єкта 
дослідження не відбулося – як завжди у центрі уваги фахівців знаходиться 
людина з її ціннісними установками, знаннями, мотивацією та потребами. 
Проте і в цій сфері останні двадцять-тридцять років відбуваються суттєві 
трансформації через докорінне переосмислення того, чим саме необхідно 
управляти менеджерам по персоналу і що потрібно враховувати при цьому, 
щоб підприємство досягло максимального результату в найбільш короткий 
термін. І тут можна простежити такий ланцюжок змін, які відбулися за цей час 
у сфері управління персоналом: управління кадрами → управління персоналом 
→ управління людськими ресурсами → управління людським капіталом → 
управління талантами. Кожному етапу трансформації передували певні 
передумови і обставини як в суспільно-політичному та економічному житті, так 
і в тенденціях інноваційного розвитку ділового середовища країни. Кожен етап 
потребував використання унікальних інструментів у межах загального HR-
апарату управління. І звичайно, під час майже кожного етапу трансформації 
з’являлася необхідність виникнення нових професій, які б максимально 
враховували потреби підприємства при реалізації певного етапу HR-
менеджменту [1]. Таким чином, крім виключно фахівця з відділу кадрів 
підприємства, на різних етапах з’явилися такі професії, як менеджер по 
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персоналу, фахівець з розвитку персоналу, HR-менеджер, фахівець з підбору 
персоналу або recruiter, HR-адміністратор, фахівець з адаптації персоналу, HR-
бізнес-партнер, фахівець з компенсацій і пільг (Compensation and Benefits 
Specialist), корпоративний психолог, Employer Brand Manager, HR-аналітик 
(People Analytics Specialist), HRIS-спеціаліст (Human Resources Information 
System Specialist) і, нарешті, талант-менеджер (Talent Manager) [2]. 

Професія талант-менеджера (Talent Manager) виникла як відповідь на 
світову зміну парадигми управління персоналом, тобто як результат переходу 
від традиційного процесу кадрового адміністрування (процедури прийняття-
звільнення-переведення працівників, професійне ведення кадрової 
документації) до процесу управління людським капіталом та талантами як 
новим стратегічним ресурсом в діяльності представників ділового середовища 
країни. У сучасній економіці, яка тяжіє до нагромадження новітніх знань й 
розробки та впровадження інновацій у виробництво, не просто важливо знайти 
та залучити на підприємство потрібного працівника, а критично необхідно 
вчасно виявити й розвинути здібності, створити умови для тривалого 
утримання в середині трудового колективу талановитої людини, тобто такої, 
яка здатна генерувати конкурентоспроможні ідеї, створювати нову цінність, 
вести за собою команду. Стандартизовані функції HR-фахівця компаній через 
їх постійне розширення вже не можуть охоплювати роботу з високо 
потенційними працівниками (талантами), управління їх індивідуальними 
траєкторіями розвитку, мотивацією до безперервного професійного й 
особистісного зростання, кар’єрного планування, брендингу особистості. 
Сьогодні провідними компаніями світу всі перелічені функції делеговані новим 
фахівцям – талант-менеджерам, діяльність яких зосереджена виключно на 
роботі з талантами у всіх сферах, і тому віддача від успіху в їх праці для 
розвитку підприємства є визначальною. 

В Україні професія талант-менеджера з’явилася десь років з десять тому і 
була затребуваною виключно провідними великими компаніями. Разом з тим, 
сьогоднішня ситуація на ринку праці та соціально-економічний стан в країні 
суттєвим чином підвищують доцільність поширення даної професії в діловому 
середовищі країни, що може стати одним із чинників швидкого виведення 
країни з кризового стану в повоєнний період. Дійсно, сьогодні в Україні йде 
несправедлива й жорстка війна, яка стала причиною значної міграції 
працездатного населення до більш безпечних регіонів країни і світу. Це суттєво 
загострило проблематику дефіциту кваліфікованих працівників для українських 
підприємств. Саме тому сьогодні українські підприємства вже не можуть 
просто наймати персонал, вони мають будувати стратегію залучення та 
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утримання талантів, що і виступає безпосереднім завданням талант-менеджера. 
До того ж, розвиток інноваційного бізнесу, стартапів і технологічного сектору, 
який і за умов війни в Україні має потужні темпи зростання, вимагають 
індивідуального підходу до перспективних працівників, їх менторства, 
професійного та особистісного розвитку й підтримки мотивації. Саме тому 
українські суб’єкти господарювання, які поступово переходять до ціннісно-
орієнтованого виду управління, визначають для себе дуже важливим завданням 
саме збереження талантів, так як це є стратегічним питанням їх ділової 
репутації на ринку, розвитку культури, збільшення довіри стейкхолдерів та 
бренду роботодавця. 

Ефективний талант-менеджер має знати і вміти багато чого і при цьому в 
різних галузях. По-перше, він має мати навички психолога, так як необхідно 
вірно продіагностувати розумові здібності й визначити психологічний стан 
кожного працівника та претендента на посаду окремо, на основі чого 
побудувати доцільну стратегію розвитку талантів всередині трудового 
колективу. По-друге, він має вільно і досконало володіти навичками ділової 
комунікації, що дозволить через поведінку та жестову мову «читати думки» 
співрозмовника й на цьому підґрунті обирати вірні інструменти активізації 
мотивації працівника до саморозвитку, інноваційної праці. По-третє, він має 
знати й володіти всіма особливостями та інструментами HR-менеджменту, 
використання яких на постійній основі дозволить знаходити таланти на ринку 
праці, здійснювати пошук талантів всередині трудового колективу та 
закріплювати таланти на підприємстві на тривалий термін. Саме тому 
основними функціями талант-менеджера на підприємстві доцільно вважати: 
пошук та залучення талантів; створення на основі індивідуального підходу 
програм та стратегій професійного розвитку талантів; проведення діагностики 
здібностей та мотивації талантів на досягнення; розвиток корпоративної 
культури. Як бачимо, здебільшого функції перегукуються за функціями 
менеджера по персоналу, проте відмінністю є той факт, що талант-менеджер 
спрямовує свої зусилля виключно на таланти. 

Аналіз актуальних на 25 квітня 2025 року запитів щодо вакантних позицій 
на основі даних сервісу work.ua [3] дав змогу встановити, що вакансії талант-
менеджерів є присутніми лише на ринку праці м. Києва для різного роду 
компаній, а саме: 

Talent Manager (Training and Recruitment). Vipcem (будівельна 
промисловість, деревообробка; понад 1000 працівників); 

рекрутер, HR talent partner. Approve Leads (PR; до 1000 працівників); 
Talent sourcer. Компанія Leo Beauty Club (краса, фітнес; до 50 працівників); 
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старший менеджер проєктів з оцінки та розвитку талантів. Сільпо 
(роздрібна торгівля; понад 1000 працівників); 

менеджер з залучення талантів. Pro recruitment (HR; до 250 працівників); 
Talent sourcer. Up4 play (IT; менше 10 працівників); 
Talent Sourcer. DarkSide Agency (PR; до 50 працівників); 
Talent Acquisition Lead. Цифрова армія, ДП МОУ (державна організація; до 

50 працівників). 
Пропонований рівень заробітної плати залежно від рівня складності робіт 

варіюється від 20 до 65 тис. грн. Узагальнені вимоги до кандидатур на посаду: 
вища освіта (магістр); не менше 5 років досвіду в HR; англійська на середньому 
рівні; сильна комунікація, здатність працювати як у команді, так і самостійно; 
володіння комп’ютерними програмами; сильні аналітичні навички. Отже, саме 
на підготовку фахівців такого рівня і мають бути націлені українські ЗВО. 
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МІЖДИСЦИПЛІНАРНА ОСВІТА  
ЯК ДРАЙВЕР  ІННОВАЦІЙНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

 
У сучасному світі, що швидко змінюється, інновації стали ключовим 

фактором успіху для організацій у всіх сферах діяльності. В умовах глобалізації 
та технологічного прогресу, традиційні підходи до управління вже не 
відповідають вимогам часу. Саме тому міждисциплінарна освіта набуває 
особливого значення як важливий драйвер інноваційного менеджменту. 
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